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ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DE 

ENERGIA ELÉTRICA DO ESTADO DE MATO GROSSO SENDO ORDINÁRIA EM ATENDIMENTO AO 

ART. 8º - § 4º, REALIZADA DE FORMA VIRTUAL 

 

No dia 29 de março do ano de dois mil e vinte e dois (2022), através da ferramenta Teams, com 
início às 8h, reuniram-se, de forma virtual, para a 167ª Reunião Extraordinária os membros do 
Conselho de Consumidores de Energia Elétrica do Estado do Mato Grosso – CONCEL/MT e 
representantes da IBECON, conforme lista de presença. Em seguida foram tratados os itens da 
Pauta: 
 

1- Energisa Mato Grosso em atendimento ao Art. 10 apresentará a este conselho o 
Plano de Desenvolvimento da Distribuição – PDD,  
O Sr. José Nelson gerente na EMT apresenta o Plano de Desenvolvimento da Distribuição – 
PDD da EMT em atendimento ao art. 10 – capítulo V da REN 963/21. Comenta sobre a 
classificação das obras de PDD, os investimentos de 2021 a 2031, os principais projetos. 
 
O conselheiro Sr. José Mesquita pergunta qual a totalização em R$ de investimento nas obras 
de 2021 a 2031. Informa ainda, que foi encaminhado uma demanda de uma indústria de 
Colniza que precisa operar em junho/22, qual o andamento desta solicitação.  
 
Sr. José Nelson informa que a previsão da obra está para depois da necessidade do cliente, 
porém como é apenas instalação no regulador de tensão, na interligação de Colniza há no 
eixo 3 equipamentos destes que poderiam atender o cliente.  
 
O conselheiro Teomar questiona o que está definido para Poxoréo, devido a situação crônica 
na qualidade do fornecimento de energia elétrica. Questiona ainda sobre a geração 
distribuída  Micro e Mini geração no qual a EMT tem por volta de 9%, no planejamento foi 
levantado os impactos do crescimento da geração distribuída positivo ou negativo? 
 
Sr. José Nelson informa que Poxoréo está dentro de Primavera e já foi realizado muitos 
investimentos, mas a subestação já está dentro do plano para construção no ano de 2025. 
Quanto a geração distribuída informa que é um ponto de atenção, mas está sendo 
acompanhado para que os clientes não sejam comprometidos.  
 
O conselheiro Edvaldo Belisário informa que muitas autoridades da localidade de Poxoréo 
estão levando a situação precária do fornecimento de energia para poder buscar 
providencias. 
 
2- Segurança Cibernética; 
Sr. Frankllim Rafael esclareceu sobre o Framework do Programa de Segurança Cibernética 
da Energisa,com a identificação dos pontos de melhorias  informa sobre os investimentos 
para 2022, fala sobre a campanha de conscientização de segurança, sobre a proteção contra 
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vazamento de dados pessoais (LGPD), do programa de Hacker Ético (Pentests), DevSecOps e 
metodologias de desenvolvimento, da gestão de vulnerabilidade e conformidade e 
inteligência de ameaças externas. 
 
O conselheiro Sr. José Mesquita pede para que este tema seja apresentado com 
detalhamento na capacitação dos conselheiros. 
 
O conselheiro Sr. Teomar parabeniza pelo tema, e comenta do ataque sofrido na EMT em 
2020 no qual o transtorno foi intenso, devido inatividade por 5 dias. Deixa sua reflexão que 
a segurança precisa ainda de muita evolução para que o cliente se sinta seguro quanto a 
seus dados.  
 
 
3- Escolha das entidades representativas e dos novos Conselheiros pós AP; 
A Dra. Daniela consultada da IBECON apresenta os próximos passos para seguimento da nova 
composição do conselho.  
 
A secretária Geizy informa o nome das atuais entidades que compõe o conselho e que foram 
convidadas para a Audiência Pública. 
 
Dra. Daniela, faz leitura do art. 4º, 5º, reforça que os critérios estabelecidos na REN 963/21 
devem estar claros no regimento interno do conselho. Continua com a leitura do art. 6º, 7º 
e 8º. 
 
A Sra. Suzete reforça que no art. 7º - §2º o termo de adesão deve ficar sob a guarda da 
Distribuidora, enquanto durar o mandato do Conselheiro que o assinou para não caracterizar 
caráter empregatício, reforçando como voluntário. 
 
O conselheiro e presidente em exercício do CONCEL Sr. Edvaldo Belisário, informa que a 
próxima etapa será o conselho enviar carta as entidades, solicitando a indicação dos novos 
representantes da classe sendo um titular e outro suplente. Após a indicação, será solicitado 
a documentação obrigatória aos novos representantes e então feito a análise de validação.   
 
A representante da EMT Sra. Ana Carolina, informa que há necessidade de urgência no envio 
e validação dos documentos, para que não extrapole o prazo de comunicação e efetividade 
da ocupação e regulatória.  
 
Sr. Edvaldo Belisário informa que segunda 04/04/2022 as cartas já serão enviadas as 
entidades pela secretária Geizy. Informa ainda, que cada representante atual do conselho 
deverá comunicar as suas respectivas entidades que oficializem a indicação nos próximos 
dias. 
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Informa ainda, que as entidades terão 10 dias uteis para encaminhar a indicação ao 
conselho. Solicita também que as apresentações de PDD e Cibernética sejam 
disponibilizadas ao conselho. 
 
 
4- Assuntos gerais. 
O presidente Belisario agradeceu a todos os presentes, e deu por encerrada a reunião. Ata 
lavrada pela secretária executiva, Geizy Gabriel Ferreira, que após lida e achada conforme, 
segue assinada ou com de acordo por e-mail pelos membros presentes do conselho. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lista de Presença:  

Geizy Gabriel Ferreira 

Suzete Ferrazza (Convidado) 

Nota:  
(x) Todos os participantes concordam com as anotações acima. Lista de presença relacionada abaixo.  
(x) A presente ata circulará em meio eletrônico para os interessados, e caso não haja manifestação, 
será considerada aprovada.  

Ata encaminhada via e-mail dia 13/05/2022. 

EDVALDO BELISARIO DOS SANTOS 
Presidente em Exercício -    

Conselheiro titular - Classe Rural 

MAURÍCIO ANTÔNIO MORBECK 

CURVO 

Conselheiro titular - Classe Industrial 

TEOMAR ESTEVÃO MAGRI 

Conselheiro suplente - Classe Poder 
Público 
 

JOSÉ ANTÔNIO DE MESQUITA 

Conselheiro suplente – Classe Industrial 

BENEDITO PAULO NUNES DE ABREU 

Conselheiro titular – Classe Residencial 

ENIO ALVES DOS SANTOS 

Conselheiro titular - Classe Poder Público 
 

MAURIELLE PATRICIA M. RONDON  

Assistente Administrativo do conselho 
 

GEIZY GABRIEL FERREIRA  
Secretária Executiva Suplente 
 

SEBASTIAO 

Secretário Executivo Titular 
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Maurielle Patricia Moraes Rondon 

Daniela (Convidado) 

Benedito Paulo/FEMAB 

Enio alves dos santos santos 

Sebastiao Carlos de Souza 

Luis Fellipe Ferreira Reis 

Jose Nelson Quadrado Junior 

Belisario (Convidado) 

Teomar Magri 

José Antonio de Mesquita (Convidado) 

Ana Carolina Ribas de Oliveira Azeredo 

Frankllim Rafael Costa Bonfim 

Mauricio (Convidado) 

 


